文明小家 带动 幸福大家

我市举办最美文明家庭宣传活动

本报讯(记者 潘虹 通讯员 方雷 蔡 雅芳) 爷爷 祝你节日快乐! 外婆 祝 你节日快乐! 10月22日下午 稚 嫩的童声在瑞安市妇女儿童服务中心 三楼此起彼伏 孩子们端着菊花茶向身 边的爷爷奶奶、外公外婆敬茶 ,并向他 们送上节日的祝福。

农历九月初九是重阳节,为弘扬传 统节日文化 ,市精神文明建设指导中心 与市妇女联合会联合举办了 浓情度重 阳 孝悌扬家风 瑞安市最美文明家 庭宣传活动 ,通过开展重阳节花束 DIY、手势舞、手作花茶、为长辈敬茶、 纸鸢涂色、赶鸡入笼等系列亲子活动, 引导少年儿童尊重长辈、学会感恩 ,以 文明小家 带动 幸福大家。

重阳节是老人的节日,我祝爷爷 节日快乐!6岁的蔡米涞将自己做好 的手工花束送给带她来参加活动的爷 爷 ,并向爷爷送上节日的祝福。听到孙 女的祝福 ,爷爷蔡建国笑得眼睛眯成-条线:很开心,孩子的祝福最是珍贵。

市民李先生带着父亲和两个儿子 前来参加活动,他笑称 这是属于他们 的 男团 时间 。孩子爷爷和奶奶平时 都是白天来帮忙 晚上吃完晚饭收拾完 回家 他们是我们小家和谐幸福的 大 功臣 。通过这次活动 ,孩子聆听了最 美(文明)家庭的故事 在志愿者的帮助 下 给爷爷敬茶、写祝福卡片 不仅可以 让孩子学会感恩 ,也让老人感到温暖。 李先生说。

老师,可以给我3个瓶子装茶



吗?我还想送给没有来的奶奶、阿太和 老太。手作花茶环节中 5岁的林南涵 充满期待地询问志愿者。没想到孩子 会主动提出给奶奶、阿太和老太做茶, 让我们感到很欣慰 老人收到孩子的茶 也应该会很开心。带林南涵参加活动 的外婆告诉记者,他们家是 五代同 堂 游子父母常常会带孩子前去看望 老人,所以孩子心里就默默记下来了, 父母的言传身教给孩子带去正面的引 导,以后也会带孩子多参加类似的活 动,让他们的小家更加文明有爱。

活动现场古韵十足,许多孩子身着 汉服参加活动。易女士12岁和7岁的 女儿梳着发髻、身着汉服、手持团扇款 款而来。一次偶然的机会,孩子们爱上

了汉服 平日里我也会和她们一起研究 汉服、发髻等,让她们在爱好中了解传 统文化。易女士说。

编辑 项乐茹

今年以来 我市通过举办家庭家教 家风文明实践主题宣传、最美(文明)家 庭寻访等主题活动 组建好家风宣讲团 开展宣讲活动,深入实施家家幸福安康 工程,共培树全国文明家庭1户(累计3 户)、瑞安市级以上最美家庭69户 形成 尊重最美、礼遇最美、弘扬最美 的文明 氛围 推进新时代家风文化广泛传播。



走访慰问送关怀 真情温暖老兵心

本报讯(记者 张森 通讯员 涂海 微)10月20日,朝霞映功臣 之 人 道心连心:重阳敬老兵 重阳节慰问 活动在高楼举行,营造关心关爱退役 老兵的浓厚氛围,弘扬敬老爱老的优 良传统。活动由市红十字会、市助联

体、市爱心阳光社会工作服务中心共 同开展。活动现场 ,工作人员和志愿 者为每一位老兵送上棉服、水杯等重

据了解,这些老兵平均年龄85岁 左右,每次相聚在一起很不容易。他 们很早就来到聚会点 ,老战友见面拉 家常、忆往事 ,享受丰盛的佳肴美食 , 举杯共祝重阳佳节。对于部分因身 体原因不能参加聚会的老兵 ,工作人 员还挨家挨户走访,了解老兵们的身 体生活情况,为他们送上节日礼物。

重阳送暖 市慈善总会慰问困难老人

本报讯(记者 杨微微 通讯员 贾 盛开)心系桑榆晚,情暖夕阳红。在 九九重阳节当天 ,瑞安市慈善总会慰 问5户生活困难的老人,为他们送上 生活用品和1000元慰问金,表达了 节日的问候和美好的祝愿。

今天重阳节 祝你节日快乐!昨 日上午 市慈善总会副会长金大允等人 来到陶山镇丰和村看望林时生老人。 林时生身患多病、无法劳动,又常年需

要吃药。由于没有成家 身边无子女照 料,也无其他经济收入,生活特别困 难。慰问组叮嘱老人照顾好自己 有困 难或需要 他们一定会尽力帮助。

随后 ,一行人走访慰问了陶山镇 金潮村、花园村等村生活困难老人。 在花园村看望陈美华老人时,由于她 自己本人是残疾人,早年丧夫,儿子 智障,两人靠儿子的低保生活,平时 捡废品添补家用。感谢你们来看

我,我们心里感觉很温暖。临别时, 陈美华紧握住慰问人员的手 ,用朴实 的话语表达着感激之情。



义诊送健康 情暖重阳节

本报讯(记者 孙文静)10月22 日,市卫健局和市中医院联合在陶山 镇均岙村举行 厚德精医重阳节义 诊 活动。本次义诊活动邀请了市中 医院骨伤科、心脑血管科、消化内科 等科室的12名医生,为当地村民提供 血压和血糖检测、功能锻炼指导等服 务,还为有需要的村民提供拔罐、伤 药外敷、针灸等。

以前两只胳膊不能向上伸直举 高 针灸治疗后轻松了许多 河以举高 了。村民张小妹说。今年72岁的老党 员陈宗肖也表示 经过医生治疗后 ,自 己全身酸痛的毛病 得到大大的缓解。

据悉,当天共有100余名村民接 受了诊疗服务及中医文化和养生知

识教育。市中医院相关负责人表示, 他们将继续开展类似活动,为更多基 层群众提供优质的医疗服务。



瑞安唯一!

郑建胜参与杭州亚残运会火炬传递

本报讯(记者 张森)10月19日至21日, 杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递在杭 州举行。20日上午,来自瑞安的郑建胜作为 火炬手在杭州桐庐县参与火炬传递,他也是 瑞安唯一一位参与此次火炬传递的火炬手。

郑建胜此次担任的是桐庐站第13棒火炬 手。他通过微信向记者介绍,10月初接到温 州市残联通知,告知他成为温州9名火炬手之 一、瑞安唯一一位 ,10月 18日出发前往杭州 , 接受火炬传递培训。共亚残,齐参与,成为一 名火炬手是他的荣幸,他也将以自己的人生 故事为亚运圣火增辉,祝愿杭州亚残运会圆 满成功。

据了解 杭州第4届亚洲残疾人运动会火 炬在杭州市淳安县、建德市、桐庐县、富阳区、

萧山区依次传递,每站传递半天。10月22 日 ,亚残运会火种来到杭州奥体中心体育场 并点燃主火炬塔。

整个传递过程有600棒火炬手参加。其 中,境外火炬手51棒,来自41个国家和地 区。残疾人代表188名,占比31.3%。在残疾 人代表中,肢体残疾人118名,视力残疾人23 名 ,言语及听力残疾人 19名。

郑建胜,中共党员,1976年11月出生 听力残疾,大专毕业,现为瑞安市特殊教育 学校教师。他曾获得 全国技术能手 荣誉 称号,摄影作品《荣耀之证》入选2021年第 28届全国摄影艺术展览,在第十届国际残 疾人职业技能竞赛工作室摄影项目中获得



西泠印社社员、瑞安人李砚:

我在杭州亚残运村"学堂"当老师

本报讯(记者 孙伟芳) 收到这份用阿拉 伯语书写、含有我名字的书法作品 既意外又 有点小激动!10月18日,西泠印社社员、瑞 安人李砚收到一名参加杭州第4届亚残运会 的阿联酋运动员所写的书法作品。

西泠印社孤山社址是亚运城市文化体验 必打卡之处。在杭州亚(残)运村,西泠印社 特别开设西泠非遗学堂。10月18日由李砚 负责授课,这已是她在这期间所上的第5堂 课。当天,有10来名外国运动员来体验上课, 大家对中国书法都颇感兴趣。

在教授基本书法技巧后 ,大家体验用毛 笔写书法 感受独特的非遗文化。令人意想 不到的是,其中一名阿联酋运动员直接用毛 笔 把李砚的名字用阿拉伯语写下来 并赠送 给她。虽然看不懂,但还是蛮激动的,民族自 豪感油然而生。李砚笑道,这名运动员也特 别聪慧 对书法上手很快 感觉有点神奇。

记得我们学堂开设第一天 就有两名泰 国记者到访 兴致勃勃地用毛笔学习写下 泰 国 二字。李砚告诉记者,作为在西泠非遗学 堂授课的一员,她接待了不少对金石篆刻感 兴趣、前来互动体验的外国嘉宾、运动员、媒 体记者。

我们从文字的字意、形式等方面与他们 进行交流,有一个记者和我聊了一个多小时 看着他从不了解到对篆刻感兴趣,感觉非常 有意义。李砚说,在亚(残)运村,交换pin (徽章)是非常有仪式感的事,她书写、制作 的精美书签、拓片也 俘获 了一些外国友人

另悉,作为西泠印社目前唯一在外推广 西泠印社书画篆刻院瑞安基地设立 于玉海第二巷 何洛夫宅 。这半年来,我们 一直在忙瑞安金石学的史料收集等工作 ,并 有重大研究发现,基地有望11月份正式挂牌 开放!李砚告诉记者。





"讲文明 树新风"公益广告



树城信明贵仁

关注食品安全 拒绝非法添加 打击制假售假